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Este exame contém quarenta (40)
Escolha a alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha d

perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
e resposta.

Uma fonte térmica fornece 186 cal de calor a uma amostra de 20g de cobre. Qual é, em °C, a
variagiio de temperatura sofrida pela amostra? ( calor especifico do cobre: 0,093 cal/g®C)
A 50 B 100 C 150 D 200
Ty =6000K

A figura ilustra os grificos de emissividade de um corpo negro as temperaturas

T, e T,. Qual é a relagio entre os comprimentos de onda maximos. Ay € 22?7 ,
“A =20 C =9 | 15-3000K
B L=3M\ D A2=16M o ha o Mm)

Qual é, em nanémetros, o comprimento de onda méximo para um corpo negro que foi aquecido

a 4000 K? (b=3.107SI)
A 250 B 500 -G 750 D 850
Um corpo negro,  temperatura de T Kelvin, emite radiagdo. Se a sua temperatura for aumentada
para 3T Kelvins, quantas vezes aumentara a sua poténcia irradiada?
A 3 B 9 Cc 27 —D—81
O gréfico apresenta a intensidade da radiagao emitida por um corpo i
negro em fungdo da frequéncia em determinada temperatura T. Qual ¢, T
em Kelvin, o valor dessa temperatura? (b=3.10'3 SI, ¢=3.10° m/s)
A-1500 C 2500 e
B 2000 D 3000 OF oy TR
Qual é, em eV, a energia de um fotio de radiaciio de comprimento de onda A=300 nanémetros?
(h=4,14.10" eV, c=3.10"m/s).
A 3,14 ~B. 4,14 C 514 D 6,14
A Figura esquematiza um tubo usado para a produgdo de certo tipo de : < "
radiagdo. Em que parte do aparelho os electroes sio desacelerados? = —ymb—o
Al ~C 1l 0 ST IV
B II D IV
"Raios-y", "raios-X", "ultravioleta” e "ondas curtas de radio" siio ondas electromagnéticas que
apresentam frequéncias na ordem. .. ‘
A crescente. C crescente € depois decrescente.
-B~ decrescente. D decrescente e depois crescente.

O electrio do atomo de hidrogénio, ao emitir um fotdo, passa do estado _t ___ _____ e
fundamental (n=1) para o segundo estado excitado (n=3). Qual ¢, em 10° Hz, |2
a frequéncia da radiacio envolvida nesta transicio? (h =4,14. 10"°eV) 3 = )
A 0,51 C 3,92 Slda—
B~ 2,92 D 4,52
-13,6 ny
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Em um tubo de raios X os electries sio acelerados por uma diferenca de potencial de 2,1 x 10* v

Qual é, em metros, o menor comprimento de onda dos raios X produzidos?
(h=7.10"*SI,e=1,6.10" C, c = 3.10° m/s)
A 3,510 B 4725.10" ¢ s512.40% B~ 6,25.10"
Um feixe de radiagdo de frequéncia 3,0x10"° Hz incide sobre a superficie de uma placa metélica
cuja fungio trabalho do material é de 1,3 eV. Qual ¢é,em eV, a energia cinética maxima dos
fotoelectres emitidos? (h=4,14.10"¢V, e=1,6.10"C, c=3.10°m/s)
A 6,12 B 9,12 C 10,12 b~ 11,12
A fungio trabalho de um certo metal ¢ de 2,14 eV. Qual ¢, em volt, para este metal, o potencial
de corte para a luz incidente de frequéncia igual a 10 Hz? (h= 4,14.10"°eV)
A 11 —B- 2,0 Cc 30 D 4,1
No grafico a seguir, representamos a variagfo da energia cinctica Eemé
maxima dos electrdes emitidos por um metal, em fungdo da frequéncia
da radiagdo incidente. Qual é, em eV, a funciio trabalho do metal?
(h=4,14.10"¢V)
A 1,1 C 55 . = 110" 1y
“B- 2,28 D 6,1 298" MR

x(e\')

Uma fébrica de fundigio consome 360 MJ. Qual é, em unidades SI, a massa equivalente a essa
quantidade de energia? (c= 3.10° m/s)

A 1.107 B 2.107 c 3.107 B 4.10”
Na reac¢fio nuclear e+ - Li§+x, 0 simbolo X representa...

A protdo. B neutrdo. +€ particula alfa. D particula beta.

Considere as seguintes equagdes relativas a processos nucleares:
L 8Li »2{H+X 1L ]Be+Y—]Li 1L ;B—>Be+Z IV. SH— He+W
Ao completar as equacdes dadas, as particulas X, y, z e w siio, respectivamente..
A positro, alfa, electrdo ¢ electrdo C alfa, electriio, electrio e positrao.
B electrio, alfa, electrdo e positrdo. B~ electrdo, positrdo , positrdo e electrdo.
A radioatividade emitida por determinadas amostras de substincias provém...
A da energia térmica liberada em sua combustéo.
—B- de alteragdes em nucleos de dtomos que as formam.
C de rupturas de ligagdes quimicas entre os atomos que as formam.
D do escape de electrdes das electrosferas de dtomos que'as formam.

; 235 a3 . .
Num reactor, niicleos de U™ capturam neutroes e entdo sofrem um processo de fragmentagdao em
nticleos mais leves, libertando energia e emitindo neutrdes. Tal processo é chamado...
A espalhamento B fusdo —C fissdo D reaccdo termonuclear

O grafico representado caracteriza a actividade de uma amostra radioactivano a0 j*™

decurso do tempo. Quantes periodos deveriio transcorrer para que a

actividade da amostra fique reduzida a 18,75 Bq? »
Al B 2 C3 D4 ot

0 periodo de semidesintegra¢do de um um elemento radioactivo ¢ de 15 horas. Qual ¢, em horas, 0
tempo necessdrio para que 50 gramas desse elemento fiquem reduzidas apenas a 6,25g?
A 20 -B—40 C 60 D 100

_——
2 6 t(h)
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Um niicleo de Boro-11 pode ser formado pela juncio de 5 protdes ¢ Particula Massa( uma)
6 neutrdes, COMO Mostra a reac¢do; 5(: p)+ (,((l] n}—»': B. Qual ¢, “Protio I,00;/28
em u.m.a, o defeito de massa? Neutrio | 1,00867

A 0.00027672 C 0,027672 “Boro | 10,8117

B 0,0027672 -b- 0,27672

Na reacciio nuclear representada, quais devem ser, respectivamente, os n l’nr;;cros
atomico e de massa do elemento T?
S 5 on' [ ssCs' + T + 20nl + energia

A 27e91 B 49 ¢ 81 C 43¢93 b= 37¢e¢90
De acordo com a equagiio da continuidade, quanto menor for a drea disponivel para o
escoamento de um fluido...

A maior sera sua densidade C menor sera sua densidade
~B~ maior sera sua velocidade D menor sera sua velocidade

Uma torneira leva 10 minutos para encher um tanque de 9000 litros. Qual é, em unidades SI, a
vazio volumétrica da tubulagfio na torneira?
A 5.10° B 10.10° - 15.10° D 20.10°

A 4gua de massa especifica p =10’ kg/m’, escoa através de um tubo horizontal
representado na figura. No ponto 1, a pressdo manométrica vale 4kPa e a 1 |—_'\

velocidade € de 2 m/s. Qual é, em m/s, a velocidade no ponto 2, onde pressio 2|
manométrica é 1,5Pa? i

A 1 B 2 ~E 3 D 4
A velocidade de um fluido ideal num tubo de 6 cm de didmetro interno é de 2 m/s. Qual é, em m/s, a
velocidade num ponto de estrangulamento do tubo de 3 cm de diametro interno?
A 2 B 4 C 6 - 8
Numa transformacgdo termodinamica HL, a pressao ¢ o volume de PO N/m3)
um gas ideal variam de acordo com o grafico da figura. Qual é, .‘I

em joules, o trabalho realizado nesta transformacio? z{ \
A~ 0,6.10° c 32100 gl ~.

| -
B 08.10° D 42.10° (,f i

‘0.1 0,2 0‘,3 0.14 Vi(m)
Pode-se afirmar correctamente que a energia interna de um sistema constituido por um gas
ideal... ' ' ‘

A diminui em uma expansio isotérmica. ~ C diminui em uma expans#o isocérica

-B- aumenta em uma expansdo isotérmica. D aumenta em uma expansio isobdrica.

Na temperatura de 300 K e sob pressido de 3 atm, uma massa de gas perfeito ocupa o volume de 10
litros. Qual é, em Kelvins, a temperatura do gas quando, sob pressiio de 2 atm, ocupa o volume
de 20 litros? .

—A— 400 B 500 .C 600 D 800

Um gés perfeito sofre uma transformagfio na qual a temperatura permanece constante. Qual é o
grifico que representa esta transformacgio?
»

— . | [N

el -
v | v v | v

A B C & ol

Um gas sofre uma transformagdo isobdrica sob pressio de 10° N/m’. Qual é, em “loules, o trabalho
realizado sobre o gés, quando o volume passa de 9 000 cm’3 para de 3 000 cm‘?j
A= -0,6x107 B -0,9x10? C 06xI10° D 08x10’
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P(Pa)

32.  Um gas ideal sofre uma determinada transformagdo, conforme mostra o
grafico. Considere que no processo HSX o gas recebeu 140 J de calor. 30feeer
Qual é, em unidades SI, a variagfio da energia interna do gas? olf]
A 20 C 40 .
B 30 -D- 60
33. O grafico ilustra a isoterma de uma certa quantidade de gas que ¢ levado do
estado M para o estado N. Qual é, em litros, o volume do gis no estado N?
AS - 8
B 6 D 9
34, Um gés em uma camara fechada passa pelo ciclo termodindmico i sl
representado no diagrama p x v da figura. Qual é, em Joules, 0 %6 ,
trabalho, realizado durante um ciclo? f7
A -90 -C- 30 10
B -30 D 90 o 1 4  Vv(m?)

35:

&Y

Uma particula realiza MHS obedecendo a fungfio x =2 cos 7 t (SI). Qual ¢, em m/s, a velocidade das
oscila¢des no instante t=0,5s?
A Arn B -2n C 2 D 4

36. Um péndulo ¢ formado por uma massa m = 0,04 kg, presa a uma mola de constante elastica

k = 0,16 n* N/m. Qual é, em segundos, o periodo das oscilagdes deste péndulo?

A 1 B 2 ' € 3 D 4
O periodo das oscilagdes de um corpo que oscila fixo na extremidade de uma mola de constante k, ¢
dado por T. Se aumentarmos a massa do péndulo nove vezes, o periodo das oscilagdes. ..

-A- aumenta 3 vezes C diminui 3 vezes
B aumenta 6 vezes D diminui 6vezes
38. O gréfico representa as posi¢des ocupadas, em fungéo do y(m)
tempo, por uma particula que oscila em MHS. Qual é, em d
unidades SI, a fung¢éio horaria do movimento? . 1P
A x(t)=2.s‘en%t C x(t)=2sen§t of N ¥ t(s)
B x(t)=2sen—J8£t D x(t)=25'ené—t '2}, I o S E;
39. Uma particula realiza um MHS em torno do ponto O e leva 0,04s para ir de M n .
M a N. Qual é, em unidades SI, a frequéncia do movimento? P 0 . —
A 1,25 -B-12,5 C 125 D 1250

40. Qual é, em segundos, o periodo de um oscilador de mola que tem pulsac¢iio ©=n?

A 025 B 05 € 2 D 4
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